



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.S.

Año II LEON, Viernes 5 de febrero de 1937 Núm. 72

Redacción, Administración y Talleres:
AVENIDA DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA, Núm. 1
Teléfonos: Redacción 1983; Administración 1965.-Apartado, 140

SUSCRIPCIÓN	PUBLICIDAD
Capital. 2'50 mes	Según tarifa.
Fuera. 7'50 trimestre	DESCUENTOS MEDIANTE CONTRATO
PAGO ANTICIPADO	

"Estoy seguro de que en nuestra tierra de héroas y de mártires, se despejarán problemas que preocupan más allá de las fronteras" *El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO*

Transcurrió el día de ayer, sin novedad en todos los frentes

BOLETIN DEL GENERALISIMO

En algunos frentes de los Ejércitos del Norte y del Sur, ligeros tiroteos, sin novedades dignas de mención.

HAY UN ZARISMO ROJO QUE EMPLEA EL LATIGO DE CINCO COLAS CON REMATES DE PLOMO, PARA CASTIGOS INFAMANTES. ES EL QUE MANEJAN LOS RUSOS CONTRA LOS MILICIANOS A SUS ORDENES

Disposiciones oficiales

El Boletín Oficial del Estado, en su número del día 4, publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de la presidencia de la Junta Técnica del Estado, dotando de recursos al Patronato Nacional Antituberculoso, con una elevación en las tasas postales, los días 10 de cada mes.

Orden de la Secretaría de Cultura y Enseñanza disponiendo que ningún catedrático de las Universidades perciba más sueldo que el que le corresponda según el escalafón.

Orden del gobernador general del Estado, estableciendo con carácter general la aportación pública con destino al fondo Auxilio de Invierno, sobre emblemas.

Publicaremos en un número próximo los 12 artículos de que consta esta disposición.

Orden del Departamento de Marina para la presentación de los reclutas y excedentes de 1935, en los departamentos marítimos.

Crónica del frente de Madrid

Salamanca.—Crónica telegráfica que desde el frente de Madrid envía el Tebib Arrumi:

Mejora el tiempo. No todo lo que fuera de desear, cayendo abundante agua; pero aún así y todo el tiempo mejora y se va secando el terreno, con lo que la alegría desde el General Orgaz hasta el último soldado se exterioriza, porque permitirá que desaparezca la impaciencia que existe por avanzar.

Hasta el mediodía recorri con mi «balilla» varias posiciones para comprobar el estado del campo. Más de una vez descendimos del coche para comprobar el grado de humedad, notando que el terreno no resiste. A pesar de ello, nuestros soldados de artillería trasladan sus baterías pesadas de unos lugares para otros.

Los ríos y riachuelos, que desde la sierra del Guadarrama bajan en busca del caudal del Tajo, parecen ríos de verdad, y en muchas partes los cauces se encuentran casi

atascados por el fango, que durará mucho en desaparecer. El río del Guadarrama lleva tal cantidad de agua que no ha desaparecido el peligro para algunos puentes, sobre todo en la región de Cienvigas, que están amenazados y es posible se hundan.

Como no toda la crónica va a ser del estado del tiempo, daremos una noticia muy grata para todos y es que ayer mismo quedó ordenada la reconstrucción del Alkazar de Toledo y hoy han dado comienzo las operaciones de desescombro del interior del monumento. En esta operación se emplea a los obreros rojos, y aunque parece a simple vista que sus manos no debían de tocar en aquellas ruinas sagradas, ya que ellos le destruyeron, deben también tomar parte en la reconstrucción. Para ello no nos faltan obreros y es posible que si comienzan las operaciones, éstos se multipliquen de una manera considerable, pasando del campo enemigo al nuestro.

Salamanca.—Entre las tropas comunistas que operan en España, han sido hechos prisioneros varios soldados pertenecientes a los regulares de las colonias francesas.

En éstos se encuentran varios soldados pertenecientes a los regimientos números 4 y 140 de regulares.

El problema de la huerta valenciana

San Sebastián.—Ayer se recibieron noticias dando detalles del conflicto que se ha planteado en la huerta de Valencia, a causa de pretender el gobierno al servicio de los rusos, apoderarse de un setenta y cinco por cien de los productos huertanos.

Estos hicieron resistencia desde el primer momento y esta fué la causa de que el gobierno de Largo Caballero acordase investir a Galarza de poderes extraordinarios con-

ducentes a vencer esa resistencia.

Galarza ha utilizado esos poderes que se le han conferido, invadiendo la huerta con sicarios de la C. N. T. que arrebatan a los huertanos, no ya el setenta y cinco por ciento de sus productos, sino la totalidad de ellos y fusilan a los que se resisten a entregarlos.

Hasta ahora en estos actos de bandidaje, han ocurrido 114 muertos y más de 300 heridos.

La huerta presenta un aspecto de desolación inmensa, pues las acequias están destruidas en su totalidad, muchas barracas están incendiadas y las familias de los huertanos han huido hacia la población para no ser víctimas de los asesinos rusos.

La Prensa madrileña

Madrid.—El periódico más pesimista de todos los diarios madrileños es "Informaciones", que en un artículo dice: "Nos hallamos en días de prueba: e l peligro que nos amenaza es evidente; tendremos que emplear toda nuestra energía". Y aconseja depositar la confianza en Miaja, obediendo sus órdenes. "Heraldo de Madrid" elogia desmesuradamente el discurso de Martínez Barrio, clara señal de que los hermanos Busquets están metidos en algún negocio para el cual necesitan de los "buenos servicios" de don Diego.

Los planes de Mr. Eden

París.—Mr. Eden, ante el giro de los acontecimientos internacionales, ha cambiado su programa de actividad para los próximos quince días. El ministro inglés de Negocios Extranjeros tiene pensado tomarse un par de días de descanso, para prepararse ante las próximas conferencias que habrá de celebrar.

La situación en Rusia

Roma.—Continúan las disensiones entre Stalin, dictador ruso, y Vorochi off, jefe supremo del ejército ruso. Este último, con motivo de las amenazas que contra él lanzó Stalin, ha ordenado la detención de varios oficiales de la G. P. U. Hoy se han vuelto a producir numerosas detenciones, entre las que figura la esposa de Litvinoff.

A nuestros lectores

Desde el número de hoy, y guiados por el único afán de complacer a nuestros lectores, publicaremos todos los días las interesantes charlas del glorioso general Queipo de Llano.

Turquía se concilia con Italia

Milán.—Ayer se ha celebrado la entrevista entre el ministro turco de Negocios Extranjeros y el Conde Ciano. Por la noche tuvo lugar, en el teatro «Scala», una función de gala, representando «La Bohème» en honor del diplomático turco.

Según las últimas noticias, en París se sigue con verdadero interés el resultado de este encuentro diplomático y se cree que con motivo de la solución dada al asunto de Alexandreta por la Sociedad de las Naciones, Turquía busca su reconciliación con Italia, de paso que ésta se asegura la solución del Mediterráneo oriental.

Jefe del Ejército rojo detenido

Roma.—Según un despacho de la agencia oficial alemana D. N. S., ha sido detenido y conducido a Moscú, el jefe del ejército rojo de Siberia, acusado de trotskista. El mismo comunicado confirma que Litvinoff ha sido sustituido. Esta última noticia también ha sido dada por las radios de Moscú.

Todos contra el comunismo

Bucarest.—El presidente del gobierno recibió a los periodistas a quienes manifestó que la dimisión del ministro del Interior no le preocupaba, ni creaba ningún conflicto, pues él se haría cargo de dicha cartera, para proseguir la lucha contra el comunismo.

No debe chocar

París.—Le Temps dice que, cuando Mr. Herriot visitó Rusia por primera vez, obtuvo la impresión de que Radek era un hombre de extraordinario talento. En cambio el fiscal de la U. R. S. S. le ha llamado, con motivo del proceso, «serpiente degenerada» y «perro rabioso».

Las trágicas inundaciones en Norteamérica

Nueva York.—Memphis, con sus 250 000 habitantes, espera quedar sumergida de un momento a otro. Circulando desbordado entre los formidables diques que protegen a la ciudad desde las inundaciones del año 1927, el río Missisipi ha alcanzado el nivel de veinte metros.

Una crecida de 15 centímetros es en lo sucesivo suficiente para que la enorme masa de agua se desborde y sumerja a la ciudad.

Desde hace tres días, numerosos equipos de obreros reforzados con voluntarios y soldados, tratan de levantar barricadas de maderos y sacos de arena, alrededor de los barrios más bajos de la ciudad

a fin de detener en lo posible la enorme avalancha de las aguas o al menos, amortiguar su furor devastador.

Nueva York.—La crecida del Missisipi todavía no ha cesado, y numerosas ciudades y pueblos ribereños del río se hallan ahora bastante más amenazados de ser inundados, mientras las aguas del río Ohío no han llegado aún en crecida a la ciudad de Cairo, que se halla en la confluencia de los dos ríos.

El domingo por la noche, la masa de aguas se hallaba en Evansville, a la mitad de distancia entre Louisville y Cairo, y cerca de 500 kilómetros de Memphis, donde se ha pensado que la crecida alcanzaría su punto peligroso de aquí a cinco o seis días.

Para aumentar esta catástrofe, se señalaban el sábado último por la noche, lluvias abundantes y copiosas en las grandes llanuras del Noroeste americano, donde varios ríos tributarios del Missisipi se han desbordado e inundan millares de hectáreas de terreno que estaban sembradas.

Nueva York.—La orden dada a las tropas es de «Evacuad o seréis evacuados», y ha sido llevada por estafetas a las ciudades y pueblos.

¿Dónde andan?

Madrid.—Ayer tarde la Radio marxista oficial de Madrid lanzaba un apremiante llamamiento a todos los jefes, oficiales, clases y soldados del batallón de Giral, cuyos componentes han desaparecido sin que se sepa por dónde andan.

Se conminaba a todos, con severísimas penas si no se presentaban rápidamente en su cuartel.

¿E. general Pozas, fusilado?

Lisboa.—Recientemente el general rojo Pozas, declaró a un corresponsal de la Agencia Havas, que a pesar de cuanto se ha dicho, aún no se ha conseguido el mando único en la defensa de Madrid.

Añadió que siguen las discrepancias entre Miaja y Kleber.

Estas declaraciones disgustaron a Kleber, que ordenó la detención de Pozas y su fusilamiento.

Este se llevó a cabo horas después.

La S. de N. manda camiones a Madrid

Ginebra.—La Sociedad de Naciones ha acordado enviar cuatrocientos camiones para Madrid, con el fin de intensificar la evacuación.

Dichos camiones, salieron esta tarde.

Veinte millares de millones de rublos para armamento en la U. R. S. S.

Polonia.—La propue ta militar en Rusia una tercera parte de todos los gastos en general que efectúa el Estado soviético. He aquí una demostración gráfica.

Relación en millares de millones de rublos para armamento: 1931, 1'3; 1934, 5; 1935, 8'2; 1936, 14'9; 1937, 20'1.

Relación de gastos en general, también expresada en millares de millones de rublos: 1934, 46'9; 1935, 65'4; 1936, 78'7; 1937, 97'1.

Esta es la forma con que Rusia se prepara para la guerra.

Nuevos poderes para Roosevelt

Washington.—El presidente de los Estados Unidos, señor Roosevelt, ha decidido asumir los poderes que en la actualidad ostentaba el Tribunal industrial.

Impresos comerciales en "PROA."

En favor del Aeródromo

Por los señores y entidades que a continuación se expresan, han sido cedidas, a favor del Aeródromo de esta plaza, las cantidades que también se indican, importe de los suministros hechos a dicho Aeródromo en los meses que se expresan, por lo que se les dan las gracias por el rasgo patriótico realizado que deberá tener imitadores.

Auto-Salón, desde julio a septiembre próximo pasndo inclusive, 1.971,25; Pedro Ferrer, mes de septiembre idem, 7,50; Farmacia Alonso Cid, julio a septiembre id., 377,85; Juan Giral, mes de septiembre idem, 40,00; León Industrial, agosto a diciembre idem 9.555,80; Sr. Gallo (Dentista), extracciones de octubre, noviembre y diciembre idem, 91,00; total, 12.043,40.

En tanto subsistan las actuales circunstancias, León Industrial seguirá cediendo el fluido al Aeródromo.

León, 4 de febrero de 1937.

La charla cotidiana del general Queipo de Llano

Bueras noches, señores. Anoche otra vez hice «rabo-na», no porque estuviese ausente, sino por necesidad de mi obligación.

Esta noche he de hablar de algo que verdaderamente cuesta trabajo creer.

No se concibe que haya hombres que tuvieron siempre fama de discretos, de correctos y dignos, lleguen a perder la cabeza de tal manera, a requerimientos del estómago o del vientre, que se digan las cosas que dice ese señor Osorio y Gallardo, a quien no hace mucho llamaba el Sr. Pujol, en A B C, «Osorio y Bigardo», porque efectivamente, quien como él procede, es un bigardo.

Este señor, arrimando el ascua a su sardina, sirviendo a ese gobierno de Valencia, que le tiene colocado en esa «canongia», como corresponde a su figura, que supone la Embajada de España en Bruselas, ha escrito un artículo que ha llegado a mí en el día de hoy y doy cuenta de él porque es digno del comentario. Publica ese artículo en el periódico *La Depech*, de Toulouse, que tanto se ha distinguido contra nosotros y en favor de los criminales y asesinos que forman el frente popular.

Ese artículo se titula «Ideas y doctrinas». — «Quienes son los católicos españoles» y al presentar el artículo lo hace también del Osorio y Bigardo diciendo que es uno de los jefes principales del catolicismo español, abogado eminente, que defendió a Azaña en 1934 y le considera como uno de los mejores oradores de España. Era gobernador de Barcelona, en 1909 y consiguió restablecer el orden en Cataluña, después de la semana trágica. Así se escribe la historia. Ese periódico que escribe según las pesetas que recibe, desfigura los hechos de tal manera que dice que Osorio y Bigardo pacificó Cataluña después de la sema-

na sangrienta cuando es sabido que se escapó dejando aquel jaleo armado en Barcelona.

Dice Osorio y Bigardo: «Puede parecer que existió un conflicto entre la República española y la religión católica. Afortunadamente no se combate la religión en España, dice, ni se ataca la libertad de conciencia, ni contradice a las autoridades de la iglesia romana. El conflicto, si existe, es principalmente de orden político, por haber ciertos católicos adoptado una actitud política hostil a la República».

Hace falta fresca, señores, para hacer esta afirmación. El gobierno de Valencia no combate a la religión católica, no la ataca ni discute sus autoridades, pero recuerden ustedes lo que dijo Bujeda hace unos días, en un mitin de Valencia, que dijo aquellos horrores de la iglesia y de los sacerdotes.

Efectivamente, aquí en España, en la zona roja, no se discuten los dogmas de la iglesia por que al que lo hace, inmediatamente se le coge y se le da el paseito, como dicen ellos, y no hay quien se ocupe de discutirlos, por lo tanto. También dice no se ataca a la libertad de conciencia, pero es sabido que a todos aquellos desgraciados a quienes se ha cogido una medalla en el pecho, donde la llevamos la mayoría de los españoles, se le fusila sin piedad. No contradicen la autoridad de la Iglesia, no la contradicen por que la ignoran en absoluto. No se concibe que que haya un hombre, a no ser ese señor, ese hebreo, que pueda decir semejantes afirmaciones tan contrarias a la verdad.

Habla después de un llamado grupo de democracia cristiana, que se fundó hace bastantes años, en el que había algunas dignidades de la Iglesia y cita nombres de dos o tres, que tengo la evidencia

no piensan lo mismo que el Sr. Osorio y Bigardo. Habla este señor del programa de aquella asociación y yo le digo que nosotros, todos los que estamos en el frente en la parte de España que gobierna el General Franco, le suscribimos; los únicos que no lo harían serían los del gobierno de Valencia y sus secuaces.

Todos los gobiernos, desde hace muchísimos años, lo primero que hacían era exponer el programa que habían de desarrollar, y nunca jamás se preocuparon de cumplirlo. A nosotros no nos interesan esos programas. No haremos como el gobierno de la República, que dió una Ley Agraria que el despropósito de los despropósitos, ya que daba tierra a los campesinos en Extremadura, tierra con muy poca profundidad, sólo aprovechable para los magníficos pastos, y que fué rotulada con la intención de que los campesinos se murieran de hambre y así poderse hacer dueños del poder por medio de la desesperación producida por el hambre en el pueblo. Ya lo decía Vázquez Humasque, que como director de la Reforma Agraria se veía obligado a hacer lo que le mandaban los cabecillas de todos los pueblos, sin orden ni concierto.

Continúa después Osorio y Bigardo: «Las constituyentes fueron disueltas prematuramente y de forma inoportuna y la división de los republicanos en diferentes partidos dió una mayoría parlamentaria a las fuerzas antirrepublicanas». El *Daily Mail* de Londres, ya dijo que los partidos de orden en España obtuvieron en 1936 4.556.000 votos en contra de 4.570.000 de los rojos y a pesar de ello obtuvieron 59 puestos más. La diferencia en votos a favor de los partidos de orden demuestra que la mayoría del país no quería a los marxistas. Y esos 59 puestos fueron obtenidos robándoles, como ocurrió con

los de Orense, Cáceres, Cuenca y otras ciudades.

El que mantenga las afirmaciones que ha hecho Osorio y Bigardo es un villano.

He de resaltar muy alto la conducta de aquella valerosa juventud de Falange que en aquella época demostró su verdadero heroísmo combatiendo los crímenes y asesinatos del marxismo, luchando contra aquellas bandas de asesinos, uniformados y armados, protegidos por las autoridades. Aquellos muchachos que obligaron a Bela Kum, que había llegado a Madrid para organizar la revolución, a refugiarse en la embajada de Méjico.

Entonces, el Ejército, que es de la Patria y no del gobierno, trató de salvar a la Patria habiendo tenido la gran fortuna de haberla salvado. Porque esta guerra va a tocar a su fin muy pronto.

El parte oficial no dice nada. Miaja en el Ministerio de Marina repite que ha habido tranquilidad, y algunos telegramas rojos dan cuenta de algunos éxitos. Las contradicciones de todos los días, pues de haber habido éxitos los acusaría el parte oficial.

He de resaltar la destitución de Kleber, que unos la achacan a que ha caído en desgracia y otros que ha sido por las discrepancias con Miaja, y otros que con las tropas que manda, que se le han subordinado y que no quieren nada con él. Le ha llamado el gobierno de Valencia y allá a marchado para no volver a Madrid y para salir camino de su país.

Escucha radios españolas; lee prensa española. No escuches radios ni leas prensa enemiga. Inspírate en el amor a la Patria.

Bar Restaurant Hollywood

TELÉFONO 1529 - LEÓN

Café Bar Restaurant **CENTRAL**
El más selecto ♦ El mejor café (92)

¡Atención!

Procedente de Baleares, Aragón y Galicia, ha recibido **LA REVOLTOSA 15.000** pares de zapatos de distintas clases VISÍTELA Y SE CONVENCERÁ **LA REVOLTOSA - Rúa. 18 y 35 - LEÓN (9)**

Embutidos **ARAU**
(93) **LOS MEJORES**
Trobajo del Camino (León)
Teléfono 1130

Peiquería Moderna **MANUEL BLANCO**
Servicio esmerado para señoras, a cargo de personal de máxima competencia.
Legión VII, 4, entresuelo.
(17) (Casa Roldán)

Panadería **"EL BOCA"**
La casa más acreditada en León: SANTA ANA, 71. Teléfono 1497. PAN DE LUJO Y CORRIENTE. SERVICIO A DOMICILIO (15)

Camilo de Blas
La Casa tan antigua como acreditada en CONFITERIA, CHOCOLATES, CAFÉS y COMESTIBLES finos (54) LEÓN - OVIEDO - GIJÓN

Juan Pablos y C.ª
FABRICA DE ENBUTIDOS y Almacén de Coloniales
Oficinas: Avda. P. Isla. 21. Teléfono 1170
Fábrica: Carretera Trobajo. Teléfono 1933
(54) LEÓN

MUEBLES **Bazar ALONSO**
Ramón y Cajal, 1. León (24)

"VICTORIA"
CAFÉ - GRANJA - BAR
Siempre la más alta calidad en todos los artículos. (18)

RIPOLL
Especialidades eléctricas
Ramiro Balbuena, núm. 16
Teléfono 1467 (65)

BAZAR TOME
Ordoño II, 7. Teléfono 1442
Batería de cocina - Cristalerías - Vajillas - Lámparas colgantes y de mesa - Objetos para regalo (1)

Huevos Frescos a 2'50 docena se despaclan en (85) **Huevera Moderna**, Cervantes, 3 **Huevera Valdueza**, Padre Isla, 17

MIGUEL PEREZ
Contratista de obras (58) **Carpintería artística**

Restaurant NOVELTY
Independencia, 2 Telf. 1324
Servicio por menú y a la carta.
Habitaciones con todo confort. (2)

OBREROS. Torneros, mecánicos y fundidores (moldeadores), se necesitan. Dirijan los ofrecimientos. Factoría "HIJOS DE J. BARRERA S. A.". Vigo.

Suscribíos a "PROA" y estaréis bien informados.

Corresponsalías

DE SAHAGÚN

Camedor de Asistencia Social

El Ayuntamiento de Sahagún viene suministrando alimentos en especie a las familias más necesitadas de la población desde primero de diciembre.

Para esto tué rombrada una junta presidida por el alcalde, D. Julio Cuenca de la Red. La recaudación que hizo oportunamente dió un total de diecisiete mil pesetas.

Están encargadas de repartir estos alimentos las Hermanas de la Caridad y lo hacen con arreglo a las necesidades de cada familia.

Los lotes de raciones suministradas cada día están formados de varios artículos, habiendo atendido durante los pasados meses a unos 2.589 cupos de raciones completas. Se sirven hoy 112 lotes de raciones diarias.

Con esta forma de asistencia social se consigue que el fuego indispensable para preparar los alimentos sirva también para templar el ambiente de la humilde morada y para que, en medio del calor que acoge, se celebre el familiar yanar.

La junta encargada de este servicio ha suministrado, también de los recursos de que dispone, sendos equipos completos de ropa, a 90 niños y niñas de los más necesitados y se propone ampliar aún el número en relación a las necesidades locales.

Ecos de Falange.—Se han terminado las obras de adaptación de nuestro cartel de Falange, para, en muy próxima fecha, hacer la instalación y separación conveniente de las diversas secciones de esta J. O. N-S.

—Ha sido nombrado capellán de la sección de «flechas» el culto sacerdote, hijo de Sahagún, don Marcelino Prieto, quien se propone, en conferencias o charlas amenas y manuales, atender a la educación religiosa y moral de los futuros hombres de la nueva España.

El jefe local de P. y P., Alvarez.

CASA PRIETO

(57) **No pase frío**

Jerseys, Trajes interiores, Guantes Calcetines, Bufandas. Todo de lan.

De Quintanilla y Bobia

Los niños ruegan por España

Los niños de la escuela de este pueblo que, no satisfechos con el cotidiano canto y entonación de himnos a la Bandera, Ejército y Milicias, al no poder en acción pero sí con el espíritu, empuñar la certera ametralladora para aniquilar a los sin Dios y sin Patria, con el mayor fervor empuñan el arma que siempre venció: la «Oración» y la «Cruz», pues postrados alumnos alumnos y maestro ante la imagen de la Santísima Virgen y su Amantísimo Hijo, Rey de Reyes, nuevamente, y con todo derecho, entronizados en nuestra escuela, acabamos de ofrecerles un novenario, pidiéndoles, desde lo más íntimo de nuestros corazones, la redención de nuestra querida y enlutada España y la corona de triunfo y gloria para nuestro noble y salvador Ejército; novenario que terminamos con una misa y comunión general de maestro, alumnos y padres, que ofrecimos por los héroes caídos por nuestra no menos santa como justa causa.

En nombre de los niños de esta escuela, sirvan estos humildes rones de invitación a todos los de la zona libertaria, para que secunden nuestra defensa y petición ante la Santísima Virgen, para que nuestros valientes soldados y milicias desde el frente, y los niños desde la escuela, por medio de la oración, podamos en fecha no lej na gritar con grito firme e impercedero, las tan sublimes palabras que desde el 18 de julio han vibrado en los labios de los buenos españoles. ¡¡España!! ¡¡Una, grande y libre!!

Niños españoles: ¿Os molestaría al retonar a vuestros hogares, desde la escuela, entonar este verso cual lo hacemos, henchidos de fe, los de Quintanilla y Bobia?:

Es mi bandera la Cruz.

Es Jesús mi capitán.

Ante su poder divino

los rasos no pasarán.

Mil gracias a todos y que la Santísima Virgen conceda a nuestro salvador ejército la muy pronta merecida victoria.

La alumna falangista,

OLIVA RODRIGUEZ

DE PONFERRADA

Una velada benéfica

El pasado día 28 tuvo lugar, en el Teatro Principal de esta ciudad, la representación de la conocida obra de Muñoz Seca titulada «El Chanchullo», que se ponía en escena por valiosos elementos de Falange y de esta población, con objeto de allegar recursos para sufragar los gastos de la Cabalgata de los Reyes Magos y reparto por la misma de juguetes a los niños asistidos por el «Auxilio de Invierno» de esta J. O. N-S.

El teatro se vió concurridísimo, y la labor desarrollada por el elemento femenino y masculino que tomó parte en la representación fué verdaderamente admirable, no queriendo consignar nombre alguno porque todos, todos, desempeñaron con admirable acierto sus respectivos papeles. Da idea absoluta de la verdad de esto el que en vista del éxito volverá a ser representada dicha función en fecha muy cercana en el Teatro Edesa, también de esta localidad.

Falange Española de Ponferrada consigna su reconocimiento al personal no perteneciente a ella, que contribuyó a una obra tan importante. Que cunda el ejemplo.

(Servicio local de Prensa y Propaganda)

De Santa María del Páramo

MERCADOS

El mercado celebrado el día 31 estuvo bastante animado, a pesar del tiempo que nos gastamos, frío y húmedo, que tiene paralizadas las faenas del campo.

Los diferentes granos, en pesetas, por hemina, se cotizaron así:

- Trigo, a 6,50.
- Cebada, a 4.
- Centeno, a 5,50.
- Avena, a 3,50.
- Alubia pinta, a 10,15.
- Alubia blanca, a 12,75.
- Garbanzos corrientes, a 18.
- Garbanzos gordos, a 23.
- Las patatas se vendieron a 2,25 pesetas arroba las del país, y a 2,75 las blancas.
- El vino tinto llegó a 5,25 pesetas cántara.
- Los huevos se vendieron a 2,25 pesetas docena.

Estos precios, salvo para los huevos, están francamente sostenidos, especialmente en centeno y patatas.

DE NAVATEJERA

Charlas patrióticas

El ilustrado falangista y honrado vecino de esta Manuel Diez González tuvo a bien honrarnos el día de las Candelas a la salida de Misa, en el vestíbulo de la casa-escuela, con una charla amenísima y vibrante, espontáneo brote de su bien templado espíritu español. No pretendemos hacer la presentación de este probo ciudadano y patriota fervoroso, al indicar a vuela pluma la benemérita actuación que desinteresadamente viene practicando en este noble pueblo con sus chispeantes «charlas», tan atentamente escuchadas, lo que sería por demás injusto silenciar. Todas ellas llevan el marchamo inconfundible de una bien contrastada finalidad educativa del pueblo y el indiscutible mérito de un reci contenido ideológico.

La última versó sobre la benéfica influencia social del glorioso José Antonio Primo de Rivera, pasando seguidamente a perilar el momento actual, en el que fustigó tan valiente como acertadamente los odios e inmoralidades, carcama vil de no pocos espíritus. Terminó abogando por una España grande y con enérgicas vivas a Cristo Rey a la Inmaculada y al glorioso Ejército, logrando felizmente dejar complacido al numeroso público, que en alguno de sus párrafos se sintió profundamente emocionado.

Nuestra más cordial enhorabuena al orador.

UNO DE NAVA

Navatejera, 4-2-1937.

Simbolo de la nueva España, han de ser el miembro roto, la mujer llorosa, el bolso vacío.

Es decir: el herido en la guerra, la madre, la esposa o la hija que lloran ausencias del caído en lucha, y el que dió voluntariamente toda su fortuna para sostener a la Patria, levantada en armas con santa ira.

Teófilo Ortega

DE BEMBIBRE

El general Aranda se detiene entre nosotros

Con motivo de detenerse el coche en que viajaba el heroico general Aranda para coger gasolina y enterarse de si se podía pasar el puerto de Manzanal, hemos tenido el gusto de conocerle, prorrágandose rápidamente la noticia y siendo enorme la cantidad de público que acudió, lleno de fervor patriótico, a conocer a tan valiente soldado de la Patria.

Dándole escolta, subieron hasta el puerto el comandante del puesto de la Guardia civil, accidental, Felipe González, y los guardias Triguero y Arturo.

De sociedad.—Después de tres meses en la línea de fuego se encuentra entre nosotros, con cuatro años de licencia, nuestro primer jefe de Milicias José Santa Tecla Carrasco. Celebraremos que le sean todo lo gratos posible.

EL CORRESPONSAL

+

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios con caridad por el alma de

El señor

Don Lorenzo Arizaga Esnaola
(Industrial)

que falleció en Trobajo del Camino (León) el día 5 de febrero de 1936

a los 58 años de edad

habiendo recibido los S. S. y la B. A

D. E. P.

Su afligida esposa, D.^a Magdalena Ordás Gutiérrez; hijos, D. Juan, D.^a Rosario, D. José, D. Pedro, D. Feliciano, D.^a Gumersinda y D. Gregorio Arizaga; hijo político, D. Emilio García González; padre político, D. Gabriel Gutiérrez; hermana, D.^a Elvira Arizaga; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia:

Al recordar a V. tan triste fecha, le suplican se digne encomendar su alma a Dios y se sirva asistir a su MISA DE CABO DE AÑO, que se celebrará hoy viernes, 5 del corriente, a las DIEZ de la mañana, en la iglesia parroquial de Trobajo del Camino, por lo que le quedarán muy agradecidos.

El día 8 del corriente mes se celebrará una misa, en la misma iglesia, por su esposa, D.^a Gumersinda Guantes Martín (q. e. p. d.)

Pastas para sopa "LA INDUSTRIAL LEONESA"

TELEFONO 1128

LEON

AGENCIA TELEFUNKEN

Repara Radio, Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoras, Payos X. Aparatos electro-médicos, motores, etc. instalamos luz, timbres automáticos, faros y motores. Hacemos todo en Electricidad.

TALLERES «LCS ALEMANES» 86

Independencia, 4 — LEON — Teléfono 1011 — Apartado 19.

Chocolates "San Marcos"

son los preferidos de las personas de buen gusto

Bombones, caramelos y turronez de todas clases

(46) CAFÉS TORREFACTOS

V. da de Casimiro Diez

FABRICA: Padre Isla, 11. Teléfono 1833 LEON
DESPACHO: General Picasso, 19. 1622

LA GAFA DE ORO

LENTES — GAFAS — FOTOGRAFIA

ORDOÑO II, 4 Teléfono 1149 (4)

MUEBLES EN GENERAL
TAPICERIAS
DECORACIONES
TELAS

(10) Casa Gago LEON

Fábrica de harinas

Cereales-Piensos
Miguel Carbajo

Almacenes: JUAN MADRAZO

Teléfono 1547 Apartado 127 LEON (68)

Doctor F. ACEVEDO

Médico del Hospital

Consulta de Medicina interna

RAYOS X

Padre Isla, 2 - Teléfono 1156

LEON (41)

BAR Cervantes

Ofrece unas exquisitas meriendas. 96

Callos, con pan y vino, a 1,15

Cañameres, » » » a 1,15

Bacalao al Pil Pil, » » » a 1,15

Criadillas, » » » a 1,15

Cervantes, 4. Telf.º 1222. León

Casa Gutiérrez

CHOCOLATES

CAFÉS

COMESTIBLES

Ordoño II, 11

(20) Teléfono 1010

URALITA, S. A.

Sucursal de León: Avenida del P. Isla, núm. 14

CUBIERTAS y TUBERIAS

Materiales Moldeados (Cubos, Lavaderos, Depósitos, etc.)

ULTIMOS MODELOS DE FIBRO-MA

Remitimos Catálogo gratis (78)



Receptores

Agencia exclusiva

RADIO-VIDAL

Ordoño II-2 Teléfono 1449 (26)

TEODORO LEÓN

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO

Especialista en Partos y Matriz

Ordoño II, núm. 20, principal - LEÓN

TELÉFONO 1454

93

ALMACENES RIDRUEJO

Ferretería (28)

al por mayor y detall

Materiales de construcción

MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)

Ordoño II, 18

LEON

Teléfono 1526

Notas de actualidad

Auxilio de Invierno El comedor infantil inaugurado

Dijimos ayer cómo fué inaugurado el comedor infantil establecido en esta capital, en la calle de Ordoño II, por *Auxilio de Invierno* y regentado por la Sección Femenina de F. E.

En cuanto a la carta remitida por nuestro jefe provincial, Vélez, he aquí su bello contenido:

Camarada Raimundo Rodríguez del Valle.

Querido camarada: No puede, dignamente, faltar mi voz en la inauguración de los Comedores del Auxilio de Invierno (Auxilio de Invierno) Comedores del Auxilio de Invierno para niños (desvalidos). Para niños huérfanos, que no pueden pagar la culpa de ser hijos de unos hombres que se dejaron drogar por el veneno de la antipatria... Tu sabes, camarada, como lo saben todos los falangistas leoneses, el calor del alma que yo pongo en estas instituciones.

Querer al niño es un dulce deber ordenado por el Rabi de Galilea; pero si además el niño es huérfano y necesitado, ese querer es un imperativo de cristianismo y satisfacción espiritual. Ten en cuenta que si a esos niños les hacemos regustar el clima caliente de esta Patria amorosa, mañana se incorporarán alegres a la hermosa tarea de reconstruirla. Esta es la labor urgente que yo quiero hacer y quiero que se haga por mis camaradas. Mi consigna, pues, para con los niños (desvalidos) es un obrar amoroso, un amor activo. Y así lo he dicho en diferentes ocasiones a todos y de especial manera a las camaradas de la Sección femenina, las cuales están desde ahora por mí llamadas a llenar el contenido materno de la Falange, la orfandad o la pobreza de los pequeñuelos.

Hoy se inauguran unos Comedores del Auxilio de Invierno. Ya es algo, pero no bastante, a mi regreso de la misión con que el Mando me ha honrado, deseo encontrar instalados y funcionando otros comedores que sean suficientes para que ni un solo niño leonés sufra la mordedura terrible del hambre, ni el rigor del frío. Yo bien sé que de sopetón es imposible el total remedio de los males; mas desde ahora todos los falangistas dedicaremos la máxima atención a la excelsa labor de atenuar la desgracia de los inocentes niños sin alegría. Y en esta tarea estoy seguro de que seréis asistidos por todo el pueblo de León, que siempre pregona su catolicismo y nada como esto más bello y meritorio a los ojos del Padre nuestro que está en los cielos...

Y así hay que ir procediendo hasta que constituamos la Patria una, grande y libre en que sea verdad el Pan y la Justicia para todos los miembros vivos de la Nación.

Recibid todos, con mi recuerdo y mi ademán nacionalsindicalista, un abrazo fortísimo de vuestro camarada jefe provincial.

La organización del servicio de comedor para este mes de febrero dice así y es curiosa:

Se establecen dos turnos, en atención a la necesidad de una disciplina y de una continuidad en la labor educadora de la obra; en semanas partidas, de tal modo, que haya siempre dos personas que representen el elemento de *ilación de la costumbre* de unos días a otros.

Elisa Granizo y Mercedes Crespo, días « 3 y 4»; Cecilia Carvajal y Carmen Millán, 2, 3, 4, «5, 6, 7»; Esperanza González y Paca Lobato, 5, 6, 7, «8, 9, 10 y 11»; Antonia Lobato y P. del Cerro, 8, 9, 10, 11, «12, 13 y 14»; Luisa Millán y Cándida Pérez, 11, 12, 13, 14, «15, 16 y 17»; Aurea Lobato y A. Fernández, 15, 16, 17, «18, 19, 20 y 21»; V. Serrano y M. Luna, 18, 19, 20, 21, «22, 23 y 24»; Riquelme Gutiérrez y Lola Taibo, 22, 23, 24, «25, 26, 27 y 28».

En cada turno van señalados con una línea, aquí en el periódico con comillas, tres o cuatro días. Ello indica que las señoras a quienes se refiere tendrán que encargarse del servicio total del comedor desde las nueve en punto de la mañana, asumiendo la responsabilidad de la vigilancia del peso, recuento y calidad de los alimentos y de la recepción y aseo de los niños a su llegada.

Podemos dejar de hacer lo que a cada uno personalmente nos atañe e interesa: aquello en que va la vida, la formación, el porvenir y el bienestar del niño.

No podemos ni debemos dejar de hacerlo jamás. Así reza el cartel que arrancamos del nuevo comedor.

El terror rojo en Cataluña

Por don Antonio Pérez de Olaguer. Ediciones Antisectarias, volumen II. Burgos, 1937.

Mucho se ha escrito en contra de las propagandas separatistas y anarquizantes que tuvieron en Cataluña su punto de origen y emponzoñaron a toda España.

Pero, nada de lo escrito posee la elocuencia objetiva del libro que reseñamos. Los cuadros más repugnantes del terror, que las nardas rojas han impuesto a Cataluña son una lección tremenda que jamás debe olvidar España y que seguramente no se borrará de la memoria de los catalanes.

No hay palabras con que excusar la perfidia de las logias masónicas, principales responsables de esas cacerías de curas, incendios vandálicos y crueldades refinadas.

El sólido prestigio de Pérez de Olaguer, que se ha afianzado extraordinariamente con su obra dramática, "Más leal que galante" y con su reciente campaña periodística, alcanza, con estas páginas sobrias y emotivas, su definitiva consagración.

Propagar su libro es hacer buena obra de catolicidad y españolismo. Añadamos que su presentación exterior es sencilla y elegante.

FRANCISCO MOLLEDA Abogado

Ha trasladado su despacho profesional a su nuevo domicilio, calle de Cervantes, 8, triplicado, piso segundo.

Horas de consulta, de 9 a 12 y de 4 a 6. 97

MIGUEL DIEZ Contratista de obras (81)

Muitas al Juzgado

De no pasar, en el plazo de 48 horas, a liquidar su imperte, serán enviados al Juzgado Municipal, para ser cobradas por la vía de apremio, las siguientes multas impuestas por la Alcaldía:

Don Cayetano Lapuente, 5 pesetas; Honorato Fernández, 5; Miguel González, 5; Bernardo Trobajo, 5; José Fueyo, 5; Teodoro Torres, 5; Félix Sánchez, de Villaquilambre, 15; Jacinto Hidaigo, de Fuente Castro, 15; Flora Velasco, 150; Bodegas Leonesas, 5; Ruteránandez, 5; Ramona Merino, 5.

Don Miguel Flórez, de Navatejera, 5; Matías Flórez, de Villarodrigo, 5; Luis Delgado, de Villaquilambre, 5; Gregorio Díez, de Villaobispo, 5; Josefa Valle, de Villaquilambre, 5; Clemente de Célis, de Navatejera, 2; Norberto de Célis, de Navatejera, 2; Faustino León, de Villaquilambre, 5; Feliciano Alonso, de Villaquilambre, 5.

Don Félix Sánchez, de Villaquilambre, 25; Ramón de Célis, de Navatejera, 5; Josefa Valle, de Villaquilambre, 25; Bernardo Fernández, de Villaquilambre, 5; Felipe de Célis, de Navatejera, 2; Felcísimo Alonso, de Villaquilambre, 2; Ambrosio García, de Villaobispo, 10.

PESCADERIA VIGUESA

Avenida del Padre Isla, 2
Teléfono 1915

Especialidad en pescados finos
Mariscos y escabeches,
importación directa
de los principales puertos. (62)

AUDIENCIA

Ayer mañana se sentó en el banquillo Isidoro López Robles, recaudador de cédulas en Garraye, acusado por el Ministerio Público, representado por don Emilio Rodríguez, del delito de falsedad y para el que se pedía la pena de tres meses, once días y mil pesetas.

El Sr. Roa, abogó, basándose en la falta de pruebas, por su absolución.

Comestibles finos CIPRIANO DIEZ

Especialidad en quesos y mantequillas de Boñar
Teléfono 24 23

Almacén de Coloniales
Telesforo Hurtado
Gil y Carrasco, 6.
Teléfono 1511

Manuel Ochando
Piel, Venéreo y Sífilis
Padre Isla, 8, segundo.
Consulta de 10 a 2 y de 5 a 7.

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en

Radio-Electra
Ramón y Cajal, 5. Tel. 1470 (76)

Los obreros y el Ejército

Calderón:
Suma anterior, 286,90 pesetas.

Aníbal Rodríguez, 2; Ignacio Viera, 2; Pedro Ordás, 2; Guillermo Maeso, 2; Secundino Fernández, 2; Juan Moreno, 2; Constantino López, 4; Rodrigo raujo, 4; Joaquín Rodríguez, 2; Gumersindo Sal, 2; José González González, 2; Pedro Carballo, 2; Eduardo Garfía, 2; Antonio Méndez, 2.

Lumajo:
Rafael Castro y Vives, 15; Vicente Antolín Sagüillo, 4; Celso Fernández Argüelles, 3;

Carraconte:
Benjamín Álvarez Rodríguez 1,20; Filemón Varela Gómez, 4; Mariano Mediavilla, 2; José Rodríguez Fernández, 1; Victoriano Sacristán González, 10; Casimiro García Adrián, 5; Ulpiano Blanco, 1; Julio Maías Álvarez, 1; Bautista García Alvarez, 5; Luciano Ordoñez García, 5; Cayo Presa Presa, 1; Magín Fernández, 2,70; Carlos Blanco Cuadrado, 5; Armando García Fernández, 1; Marcelino Álvarez Argüelles, 5; Leonardo Álvarez García, 5; Joaquín Suárez Salgado, 15; Moisés Gila Delgado, 5; Alejandro Quintana Calzadilla, 2; José Tejón Pérez, 1; Eulogio Llamazares, 2; Benjamín García an Martín, 3; Ismael Gila Delgado, 2; Manuel Calvo Gallo, 2; Julián Olla Fernández, 14; Jesús Blanco Cuadrado, 5.

Suma y sigue, 983,80 pesetas.

Hotel Regina

60 habitaciones con agua y teléfono.
Servicio de Restaurant
Avenida de la Independencia
Teléfono 1203. LEON. (8)

Asociación de Caridad

Donativos
D.ª Amada de Aragón, 5 pesetas.

Nuevos suscriptores
D.ª Sira San Pedro, 3 pesetas; don Perfecto García, 1,50; don Eduardo García Rodríguez, 2; don Manuel Herreras y señora, 2; don Victorino Chamorro, 3; don Miguel Solís y hermanos, 3; doña Raimunda Jurio, 5; «El Guante Blanco», 4; don Pedro Álvarez, 1,50; señora Viuda de José F. Devesa, 5; don Manuel Álvarez, 2; don Bernardino Escanciano, 2; don Benito Izquierdo, 3; don Cipriano Díez, 3; don Francisco Rodríguez, 2; don Isidoro Alonso, 5; don Ramiro Carniago, 1,50; Manuel Rodríguez, 3; don Sixto Pascual, 2; Francisco Pérez, 3; don Juan Briones, 1; doña Brígida Montoya, 1; don Argimiro Factor, 1,50 pesetas.

Por mediación de la Inspección Municipal de Vigilancia, se han dado de alta, don Manuel Álvarez, con 3 pesetas mensuales; don José Vilanova, con 1; Gran Hotel, con 5; don Francisco Fuertes, con 3; Hermanos Gil Rivera, con 2; don José García y señora, con 3; don Manuel Campelo, con 2; don José García Martínez, con 5; y niños Lolita y Paquito Roldán, con 100.

En metálico, entregó al jefe de la Guardia Municipal, diez pesetas un maestro que no quiso dar su nombre.

Café Novelty

El más acreditado de esta capital. (19)

Viveros de Arboles Frutales

JOSE SEUANEZ - La Bañeza (León)
La repoblación forestal es una orden de la Naturaleza que debemos obedecer.
A los falangistas el 5 por 100 de descuento. (20)

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A. León

EXPOSICIONES DE:
Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitarlos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas =

AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS
Plaza de Santo Domingo, 1

De Colaboración

En defensa de la verdad

El Sr. J. González, en su afán de zaherir al obrero manual de Asturias, ha dicho que ganaba *catorce pesetas de salario*, pero no supo decir cuantos y quienes eran los que ganaban ese salario. En una industria, señor J. González, la minera por ejemplo, puesto que en Asturias es una de las más importantes y que más obreros tenía, el personal se clasifica por categorías u oficios, y a nadie que discurre un poco se le puede ocurrir que en todos los oficios ganen los obreros el mismo salario.

Para hacer deducciones que se aproximen a la verdad en estas cosas, Sr. González, es preciso operar sobre el salario medio de los obreros de una industria, y si se refería a los obreros que prestaban sus servicios en la industria hullera, el salario medio se aproximaba a las diez pesetas. Dichas las cosas así, el lector que más y que menos puede hacer su composición de lugar y caer en la cuenta de que en Asturias no nadaban los trabajadores de la industria hullera en la abundancia, y como éstos los obreros de otras industrias de la citada región. No comparto, ni nadie que tenga sentido común puede compartir tampoco, Sr. González, el que si, para la tranquilidad de España, es preciso que se hunda la industria de Cataluña, Bilbao y Asturias, que se hunda decía usted, pues con ello resultaría beneficiado el campo... Eso, Sr. González, no se le ocurre ni al más cerrado de mollera, porque esos importantes centros industriales son los principales consumidores de los productos del campo. ¿Qué sería de los labradores si no hubiese consumidores para sus productos?...

Quiere usted, como todo buen español, una España grande e independiente. Pues yo le aseguro, Sr. González, que eso no se consigue con sólo tener una buena y boyante agricultura; se consigue si después de esto, o a la vez que esto, se logra industrializar a España en el grado que puede y merece ser industrializada. Estoy conforme con que la industria no viva a expensas del campo ni éste a expensas de aquélla. Pero si alguna nación apela al *dumping* para hacer la guerra en el propio mercado a uno de los productos de nuestras industrias, no cree el Sr. González que el Gobierno debe apoyar y ayudar a la industria nacional, para mantener y conservar la independencia? Hay momentos difíciles para el campo y para la industria, en los que los buenos españoles deben aplaudir al Gobierno de la nación que les ayude y estimule a salir adelante.

España, por la riqueza de su suelo y de su subsuelo, puede y tengo fe ciega en que ha de ser grande y libre, pero con buena industria y también con buena agricultura, Sr. González.

A grandes rasgos ya ve cómo pensamos, no yo sólo, sino muchos otros obreros manuales de Asturias, a quienes trató, Sr. González, con ligereza y ninguna caridad. Nosotros, más humildes por ser cristianos, le perdonamos y le rogamos no vuelva a escribir apasionadamente de cosas que desconoce; porque nos duele, no lo que de nosotros ha dicho, sino por el mal lugar en que queda, no el escritor, sino la persona, por lo que representa...

PEMAVI

León, 1 de febrero de 1937.

Las de la retaguardia

En esta gloriosa epopeya tan importante para nuestra patria como la que inició Don Pelayo y tan decisiva para la civilización como la que se ventiló en Lepanto, la auténtica España, la que conoce el pasado glorioso y universal de su historia y los destinos que Dios y la misma Geografía le tienen encomendados, la depositaria de esa gama riquísima de cualidades y sentimientos que a su paso por nuestro suelo fueron dejando diversos pueblos hasta fundirse en una raza imperial, surge potente e intacta, después de más de un siglo de fracasado liberalismo, y de un lustro de nefasta democracia.

Este núcleo de nuestra hispanidad, que durante nuestra llamada «decadencia histórica» ha

guardado celosamente las esencias de nuestra personalidad nacional, constituyendo un relicario un *Sancta-sanctorum* inaccesible a las profanas e impías ideas aportadas por comunistas y extranjeros con el criminal propósito de inyectarlas en su personalidad, éstos que en guardia permanente, mucho más heroica y difícil que la que ahora hacen en los campos de batalla, y de los que a menudo leíamos en la prensa que caían en la calle, en las aulas, en las oficinas, en el taller, víctimas de la pistola marxista... estos son la «verdadera aristocracia», la continuadora de aquélla otra que en tiempos remotos era tan celosa de guardar la pureza de su sangre, de su religión y de su honor; la de los señorías, la

de los blasones, la de las armas, la de los libros, la de los claustros, la aristocracia de Isabel, la de Cisneros, la de Calderón, la de Cervantes, la de Santa Teresa, es la que en gloriosa herencia nos trasmite y perpetúan en la raza, ese Ejército; esas milicias, esa parte de nuestro pueblo que antes supo defender, y ahora sabe imponer, la hegemonía de los mejores.

Esa otra que los demócratas llamaban aristocracia, heredera tal vez de la sangre, de los títulos y del dinero de la auténtica aristocracia de nuestra época imperial, salvo honrosísimas excepciones, ha desaparecido y nosotros hemos de quitar hasta los signos que la puedan dar tan injusta denominación, con el mismo patriótico celo con que hemos de desterrar el marxismo, el separatismo, el antiespañolismo de la conciencia de muchos otros.

En esta nueva España que se está forjando, están dando normas de superioridad los cruzados de esta epopeya, unos en vanguardia, pero no en la vanguardia de los cargos, de las riquezas, ni de la popularidad, sino en la de la lucha, los sacrificios y la muerte, la selección que en estos verdaderos momentos de diferenciación, con el pensamiento y el corazón puestos en Dios y en España, está emergiendo de todo el pueblo español, sin distinción de clases y de profesiones; jóvenes innumerables que nutren unidades de lucha; madres cristianas que están alentando y sosteniendo la causa con su trabajo y sus consejos, después de donar heroicamente su marido e hijos al ejército de los patriotas; padres tan buenos, tan españoles, que envidian a sus hijos porque su naturaleza, su energía física no es capaz de llevar a la realidad lo que sus virtudes y entusiasmo les inspiran. Esta potencialidad hispana, recogida y encauzada por El Caudillo la ha diseminado, la ha lanzado, cual semilla potente y vital, a toda la nación, vivificando a unos, vigorizando a otros y enardecido al pueblo con aquella fe con que suelen hacerlo los apóstoles o caudillos cuando transmiten movimientos ideológicos a las muchedumbres, bajo la forma de dos o tres signos, de dos o tres palabras, como en la revolución francesa, pero de contenido bien diverso: España una, grande, libre.

Toda la energía que dimana de este sentimiento patriótico y religioso, impulsó al pueblo a ofrecerse y consagrarse a la causa de la manera que pueda ser más útil. A unos, como a María, les ha tocado la parte más brillante, sí, pero también la más heroica y de mayores sacrificios, puesto que más directamente ofrecen su vida pero no olvidemos esa otra labor oscura, callada, pero decisiva y entusiasta de la retaguardia en que un día lloran con alegría a hijos y familiares muertos por la santidad de la causa, otro sufren la infamia de tenerlos en compañía del enemigo, que ceba en ellos su saña cobarde y criminal, y todos ellos vuelcan su ya mercedada hacienda en suscripciones y aportaciones diversas, rivalizando todos los pueblos en aventajar a los demás, en superarse a sí mismos.

EMILIANO VÉLEZ

Páramo del Sil.

Anverso y reverso de la intelectualidad española

Aquella estampa fámélica y transparente de vigilas, que la maravillosa pluma de D. Miguel de Cervantes supo plasmar en su notable creación literaria «El Licenciado Vidriera», ha venido reencarnándose en el transcurso de los tiempos, en muchos hombres de la intelectualidad española.

Así a nadie extrañaba que un eminente literato, un hombre de ciencia, o un jurista, paseasen por las calles de la ciudad sus trajes lustrosos y su estampa de hambre, mientras el negociante, el tendero, y el obrero industrializado, vivían en la opulencia o en el desahogo económico.

Parecía que existía en los poderes públicos, y en el ambiente ciudadano, como una hipertrofia de la sensibilidad, como una falta de gratitud, para quienes habían consumido su existencia entre las retortas de los laboratorios, o los quirófanos de las clínicas practicando el bien.

Peró el secreto de esta incuria para con el hombre de ciencia era sencillamente que en España, para triunfar y vivir bien, no quedaba otro camino que el de «figurar en la política»; no importaba que, en el terreno profesional, el médico, el abogado, el farmacéutico, etc., fueran unas perfectas nulidades; lo esencial era el estómago, máxime cuando estas inclinaciones eran apoyadas por familiares y vecinos, que en cuanto terminaba el niño la carrera, y no empezaba enseguida a ganar dinero, se le acosaba

por todas partes con el disco consabido: ¿Por qué no te metes en política?...

Y, por esto, hombres que no tenían un concepto profundo de su dignidad, en lugar de resistir las sugerencias extrañas, y permanecer fieles en los campos de la investigación, o del estudio, se arrojaban en los brazos de cualquier partido político, o, vergüenza mayor, en una secta masónica, para de esta forma poder disfrutar de todas aquellas comodidades o, lo que peor, aún, lujos que deberían haber ganado con la honradez y las fatigas de su trabajo.

He aquí el anverso y reverso de la medalla de la intelectualidad española bajo los panoramas políticos de la vieja España: O «Licenciados Vidrieros», o ateneístas encumbrados por una logia, o un «Frente Popular» que, por sostenerse en sus dorados pedestales, no han reparado en ofrecer su nombre y sus conocimientos al servicio de la antipatria.

Procuremos que en lo sucesivo nuestros intelectuales sean nuestro orgullo y el de nuestra Patria, ofreciéndonos una vida decorosa y un respeto sencillo a sus afanes; pero, a los réprobos y a los ingratos, que de vez en cuando van asomando sus figuras académicas y compungidas desde las urbes del Extranjero, observémosles y tengámosles en cuarentena, para ver si son sinceros sus arrepentimientos.

Azul

León, febrero, de 1937.

RESERVADO

para

Mantequera
Leonesa

(36)

Sanatorio Quirúrgico Hurtado

Director: Dr. EMILIO HURTADO

(Director Jefe del Hospital)

Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo

Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia

AVENIDA DEL PADRE ISLA 6.

González Roldán, S. A.

Almacén de Paños y Tejidos

(11)

LEÓN

A. VISO

“LA UNION Y EL FENIX ESPANOL”

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes, y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad.

Capital social y reservas, más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935, más de 38 millones de pesetas. Primas recaudadas en el extranjero en 1935, más de 54 millones de pesetas. Valor de los inmuebles de su propiedad, más de 40 millones de pesetas.

Subdirector para León y su provincia D. Luis Norverto Hernández
Oficinas: Legión VII, 4 (Casa Roldán.)

De la Dos muchachos en fusil. Otro una car. Otras

Atropello de auto
En la carretera de cerca de esta capital proximidades del "El Paraíso", el LE. 2.488, conducido por Gabriel Parra, al ser la requisada, atropelló a Paula Valle, vecina de Villalambra, causándole varias lesiones de carácter leve de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

Señora: Pida a su tienda Jabón PAQUISARI el que más dura lavando
Representante: Eulallo Alvarez
Trobajo del Camino (73)

Madrina de guerra
La solicitan: Los cabos, Pedro Lorenzo Porto, Angel Ampudia, Gregorio Paz y José López, y los soldados Felipe Garrido, Felipe González, Pedro Gómez y José Pazos, todos del Regimiento de Zamora número 29 en Asturias.
Los falangistas de La Uña Angel Fernández; Moisés Polvorinos, Jesús Felipe Medina, y Benigno Fernández; y los también falangistas de Riaño Agapito Fontecha, Sinesio Gutiérrez, y Aquilino Rodríguez.

AGUSTIN REVUELTA M.
Procurador de los Tribunales
Titulado en 1922
Despacho y oficinas: SERRANOS, 14 (Calle de D. Epigmenio Bustamante). Tel. 1231.
LEON (89)
Actividad, competencia, solvencia, economía, colaboración.
Subscritores de seguros en todos los ramos

Un donativo
D. Juan Ortiz y sobrinos, de Valencia de Don Juan, han donado al Hospital del Seminario una caja de huevos.

Bar Restaurant "RIVAS"
Servicio a la carta. Precios económicos.
CID, 3. Tel. 1013. LEON 35

Una coz
Ayer mañana, fué curado en la Casa de Socorro de una grave herida en la frente, el niño de 10 años Horacio Lorenzana, de Santibáñez del Porma. La herida le fué ocasionada por una fuerte patada de caballería.

Agua Oxigenada **UQESA**
Eter Anestésico **UQESA**
Productos de Unión Química Española S. A.
FABRICA EN LEON
(50) CARRETERA DE ASTORGA, 4. Teléfono 319

Curso de Alféres Provisionales
Convocado para cubrir, entre otras plazas, 70 para Infantería y 5 para Ingenieros en la 8.ª División. Edad, desde los 18 años. Instancias, hasta el 10 de Febrero. Preparación, documentación según modelo oficial, y
AGENCIA CANTALAPIEDRA
Bayón, 3 (frente al Banco de España).
Teléfono 1563. LEON

GARAGE IBAN
Automóviles OPEL y accesorios en general
Independencia, 10. Teléfono 1621
Estación de engrase y reparaciones
Burgo Nuevo, 4. LEON (34) Teléfono 17

leonesa
El dispararseles
mente herido de.
gran interés
ata atropellado
la plaza de Santo Domingo a atropellado por el auto del servicio público LE. 686, conducido por Genesios, el ciclista Marcial González, el que afortunadamente, no sufrió lesión alguna. Sólo hubo que lamentar la destrucción total de la máquina que montaba.

A los maestros
El que no haya adquirido aún la fotografía del Excelentísimo General Franco, puede pedirla seguidamente a la Imprenta Moderna (Legión VII o Cardiles, 5), a los precios de 0,55, 1, 3,50, 4,50 y 6 pesetas.
Libros escolares, de los autorizados por la Comisión de Bibliotecas. 94

A la cárcel
En la tarde de ayer, ingresaron en el "hotel" de Puerta Castillo, para cumplir arresto de cinco días impuesto en juicio de faltas por hurto, los jóvenes María Taberna García de 21 años, Asunción Garrido Freire, de 25 y Rosa Olivera Fernández, de 22.
Carracante:

ESTA
se nuevo, marca amplificador «Phinnesas», propiedad del
avides.

La subasta tendrá lugar el día 14 de febrero, a las 3 de la tarde, en el Caté del Orbigo.

Registro Civil
Ayer, no se practicó ninguna inscripción en las distintas secciones de esta oficina.

CARNICERÍA SE TRASPASA
Se traspasa la acreditada carnicería de Lino Santos q. e. p. d.). Para informes en la misma, calle de Platerías, 3, frente a la Escalerilla de la Plaza Mayor.

Se les dispara un fusil
Cuando maniobraban con un fusil, los "pelayos" o requetés infantiles Julio García de 12 años, que vive en la calle de Gil y Carrasco número 5 y Antonio Prado, de 12 años, domiciliado en Santa Ana número 50, se les disparó, ocasionando a los dos varias heridas de pronóstico reservado, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro.
Deseamos cordialmente la curación de los chicos, pronta y total.

La fiesta de Santo más de Aquino, Pa de los Estudiantes

Preparando los festejos
A las seis de la tarde, ayer, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador, tuvo lugar en el salón de sesiones de la Diputación provincial la sesión preliminar del programa a seguir en la festividad del día de Santo Tomás, cuyo propósito fue a considerarse selecta asamblea, los siguientes acuerdos:

Constitución de una Comisión de honor, Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo; Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza; excelentísimo Sr. Gobernador civil, Sr. Alcalde, Sr. Presidente de la Diputación, Sr. Delegado de Orden Público y Sr. Delegado de Instrucción Pública. Comisión consultiva y asesora.—Un representante de cada centro docente de esta capital (Instituto, Veterinaria, Normal y Comercio), elegido por su claustro respectivo; M. I Sr. D. Olegario Díaz Caneja, prefecto de estudios y profesor del Seminario de León.

Representantes de los siguientes centros y organizaciones: Del Sindicato E. M. Asociación de Maestros Católicos, del S. E. U., de los maestros y maestras nacidos de León, de los Colegios de Enseñanza Privada, pedagos de la ciudad, representantes de los Cabildos Catedral y Colegiado, Agustinos, Capuchinos, Jesuitas, Maristas, Seminario Conciliar de León y un alumno del último año del Instituto, de la Normal y de la Escuela de Comercio, pudiendo recaer estos nombramientos en alumnos matriculados con matrícula de honor en todas las asignaturas.

Al final de la sesión, el señor Gobernador Civil propuso, y se acordó por unanimidad, que la Comisión consultiva y asesora se reúna sin más aviso en el mismo lugar el próximo día 8, a las seis de la tarde, para proceder al nombramiento de una comisión organizadora y ejecutiva compuesta de seis miembros, que tendrá a su cargo los trabajos que requieren el buen éxito de los actos que figuren en el programa y ejecutar los acuerdos que adopte la comisión consultiva.

Fernando A. Balbuena - Pereira
Clínica dental
Ordoño II, 7, pral. Teléfono 1812 (25) León

Almacén de Coloniales
Exportación de legumbres

Depositario de Conservas de pescado ALBO y harina de pescado ALFA
Ramiro Fernández González
Teléfono 1310 (permanente)
Apartado de Correos, 12.—LEON

CERVEZA DE CALIDAD
"LA CRUZ DEL CAMPO,"
SEVILLA
Depósito en León: Av. de Alvaro López Núñez, 23 - Teléf. 1395

Los colaboradores de "Proa"
Nuestro colega "Yugo y Fleas", de Avila, un gran periodista falangista, reproduce en su número llegado ayer a esta capital, la bella poesía "Los villancicos de la guardia", original de nuestro colaborador "Floro de Luna" Jesús Local de Prensa y Propaganda de la Robla, y cuya poesía, fué publicada en nuestro periódico el día de Reyes.
La composición fué leída por el actor Fernández Cuenca en la velada celebrada con motivo de la conmemoración del 2 de Febrero, por la Falange, y mereció muchos aplausos.

En el mismo número de dicho colega se publica un artículo de nuestro culto colaborador "Vat" que vió la luz en PROA días atrás. El colega de la patria de la Doctora Mística nos hace el honor de decir que lo copia de nosotros.
También otros colegas han reproducido artículos de nuestros colaboradores, como las bien escritas "Pinceladas" de "Ese" (o "Zorjita", que es el mismo) y reportajes aparecidos primeramente en nuestras columnas.

Hasta el ilustre general Queipo de Llano se ha ocupado en una de sus "charlas", recientes, de un reportaje nuestro.
Felicitamos a nuestros cultos colaboradores y nos congratulamos de esta distinción que se hace a PROA. Pero ¡por Dios! que no vayan ahora los colaboradores a abusar, que no tenemos papel.

MUJERES DE ESPAÑA

Continuación de la lista de donativos
Abel Castillo Villavidel, una muda; Sra. Viuda de Cesáreo Lobato, dos mudas; señora de Mata, El Toisón, Herminia del Cueto, Francisca Hidaigo de Pez, Ascensión Crespo de Aláiz y señora de Arce, una muda cada una; señora de Lubén y sus hijas Juanina y Eloina, una cama turca, dos sillones de mimbre, una mantelería y cuatro pares de calcetines.
D.ª Carmen Ponce de León, D.ª Pilar Zorita, señora de Beneyto, D.ª Concepción Afegame y D.ª Rosa Lorenzana de Prado, una muda cada una; D.ª María Vega, un aparato de luz; D.ª Carmen Pérez de R. Arellano, nos mudas y dos jerseys; D. Segundo Costillas, tres camisas, tres calzoncillos y tres camisetas; D. Emilio Prieto Malagón «La Revoltosa», una pelliza, una camisa, una camiseta, unos calzoncillos, un par de calcetines de lana y dos pañuelos.
La Hidroeléctrica cede el importe de una factura de 65,65 pesetas.
La fábrica de camas «La Higiénica», seis edredones y cuatro perchas.

Del Gobierno Civil

Para comerciantes e industriales

El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado ordena se dé la mayor publicidad a la siguiente nota circular:

"En vista de la necesidad imperiosa y urgente de habilitar camas en abundancia para efectuar la recogida de gran número de tuberculosos sin asistencia médica ni medios de reposo y aislamiento, este Patronato Nacional, en el deseo de resolver con energía y rapidez el problema planteado, se dirige por medio de esta circular a los comerciantes e industriales de cuantos ramos negocien artículos utilizables para dicho fin (camas, mesas de noche, ropas blancas y de abrigo, bañeras, lavabos, cocinas, lámparas, mobiliario normal y sanitario, colchonera, etc. etc.), con objeto de que expongan a este Patronato las ofertas que pudieran hacer a precios mínimos como cooperadores de la noble obra antituberculosa. Las ofertas serán enviadas a Valladolid, sede del Patronato Nacional Antituberculoso, dentro del plazo de 15 días.

Donativos

Don Lupercio Ordás, de Valladolid, ha donado, con destino a la Suscripción Nacional 5 onzas, 9 cuartos de onzas y dos monedas de veinticinco pesetas oro.

Doña Evarista Pellitero García, del mismo pueblo, ha entregado para el mismo fin, 3 onzas y un cuarto de onza.

Los obreros de la explotación minera de Bembibre propiedad de don Julio Taboada, ha entregado la cantidad de 410 pesetas para la suscripción nacional.

El alcalde de Soto de la Vega, 28,50, con destino al homenaje del general Franco.

El capitán médico de la Compañía de Camillas, 50 pesetas por el concepto del Plazo Unico.

Me es muy grato hacer público este acto de los que están cumpliendo sus deberes con la Patria, y demuestran esos nobles sentimientos en favor de los desvalidos.

La campaña remolachera

En el Boletín Oficial del Estado, apareció el texto íntegro de la Orden sobre organización de la campaña remolachera azucarera para 1937 y 38 de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, de que ya tienen noticia los lectores.

La producción total en la campaña de referencia será de 2.123.000 toneladas.

Los cupos definitivos acordados para cada zona serán: Asturias y León, 180.181 toneladas; Navarra y Rioja, 242.406; Vitoria y Miranda, 97.194; Aragón, 608.267; Lérida y Monzón, 84.495; Valladolid y Palencia, 58.173; Madrid y Toledo, 111.545; Córdoba, 68.855; Granada, 386.888; Sevilla y Cádiz, 114.449; Almería, Málaga y Sur de Granada, 70.553.

Los precios a que debe de pagarse son los siguientes: León, Zamora y Soria, 88 pesetas tonelada; Palencia, Valladolid y Aranda, 87; Vitoria, Miranda y Baza, 85; Villacañas, Jalón, línea de Tarragona, 82; Guadalajara, Sigüenza, Carriena, Utrillas, Huesca y Vicien, 81; Zaragoza, 80; Recajo, Logroño, 78; Córdoba, Sevilla, Málaga, 76; San Juan, Tardienta, Monzón, Pina de Ebro a Caspe, 73.